

践行“48字”要求 勇担职责使命

——我省学习贯彻习近平总书记“2·19”重要讲话精神综述

如何进一步做好新时期的新闻舆论工作？新闻工作者如何当好党的政策主张的传播者、时代风云的记者、社会进步的推动者、公平正义的守望者？习近平总书记在党的新闻舆论工作座谈会上的重要讲话发表以来，全省新闻舆论战线以此为“指南针”、“定位器”和“座右铭”，持续掀起了学习贯彻的热潮。

自上而下 全省学习贯彻齐动员

党的新闻舆论工作座谈会召开后，我省迅速响应。省委书记、省人大常委会主任徐守盛立即作出批示，要求全省各级党委特别是宣传部门要加强和改善党对新闻舆论工作的领导，把学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话作为一项重大而紧迫的政治任务抓紧抓好抓实。

2月22日，省委常委、省委宣传部部长张文雄主持召开座谈会，中央驻湘新闻机构、省直主要新闻单位、部分湖南高校新闻院系负责人等齐聚一堂，人民日报湖南分社、湖南日报社、湖南广播电视台等8个单位负责人畅谈了学习习总书记重要讲话的体会及贯彻落实措施。

4月中下旬，分别召开了全省对外宣传工作会议、全省网宣工作会议、政法宣传工作联席会议、统战宣传工作座谈会，进一步学习贯彻习总书记“2·19”重要讲话精神，安排部署新闻舆论重点领域工作。

省委宣传部两次下发通知，要求各市委、县委、省直主要新闻单位深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神。全省形成了学习宣传贯彻的高度自觉。习总书记提出的“48字”的要求，成为了全省新闻舆论战线的根本遵循和行动指南。

凝聚媒体力量 形成强大宣传声势

5月出版的《新湘评论》还带着油墨的清香，翻开扉页，重磅推出的学习习近平总书记“2·19”重要讲话主题阅读分四个版块，用12篇文章系统解读习总书记“2·19”重要讲话精神。

两个多月以来，全省新闻战线学习贯彻习近平总书记“2·19”重要讲话精神的情况，都刊发（播）在了省内主流媒体重要版面和时段，并做到了报道力度不减、热度不降。

湖南日报连续在一版推出

《从全局出发把握新闻舆论工作》、《把坚持正确政治方向摆在首位》等10篇评论文章，连续在一版推出6篇“晨风”评论员文章，以鲜明的立场、通俗的语言全面解读习总书记重要讲话精神，全面解读新闻舆论工作“48字”的职责使命，还推出了《以掌握话语权为核心，打赢新闻舆论争夺战》理论专版，以及《市州党媒提升舆论引导力，需接好“三条线”》等综述文章，获得中宣部表扬推介。

湖南广播电视台旗下卫视、经视、广播的主新闻栏目，围绕习总书记重要讲话精神，集中推出了多个系列报道，进行深度解读，报道了我省新闻舆论战线、新闻院校和社会各界的讨论心得和热烈反响。

湖南出版投资控股集团紧紧围绕中央和省的重大战略部署，围绕解读“发展新理念”、新中国成立67周年、建党95周年、长征胜利80周年等主题，推出一批主题图书和重点新闻报道，集聚推动发展的正能量。

新湖南客户端每天都将学习贯彻情况点对点向广大用户推送。华声在线、红网等还开辟专栏、开放评论，让用户、网友参与互动讨论，有效激发了干部群众

参与的热情。

一篇篇走心的文章，一次次生动的报道，把学习贯彻习总书记重要讲话精神与湖南的实际紧密结合，有效地提高了新闻舆论战线学习宣传贯彻的积极性、主动性。

学以致用 抓落实才是硬道理

3月25日，人民日报刊发了湖南省委常委、省委宣传部部长张文雄的署名文章《牢牢把握新闻舆论工作领导权管理权话语权》，提出学习贯彻习总书记重要讲话精神，关键在于抓落实、抓关键，要牢牢把握领导权、切实强化管理权、着力提高话语权。

如何做到“成风化人、凝心聚力”？各级新闻媒体在传递党和政府声音的同时，坚持把笔头、镜头和话筒对准基层群众、对准工作一线，将重要版面交给群众和基层。今年3月开始，省委宣传部、省文明办组织中央部分驻湘新闻机构和省内主要媒体进行集中采访，每周全媒体推介一名“湖南好人”，打造“湖南好人”精神文化品牌，把接地气、有温度的“凡人善举”、“草根英雄”的故事讲好、讲出彩，以“一盏灯”来照亮一大片、

带动一大片。为践行“走转改”，和老百姓走得更近，我省已派出11批共263名编辑记者和8名省委宣传部机关干部挂职锻炼，今年将继续选派2批共40人到乡镇实践锻炼。

如何“澄清谬误、明辨是非”，防止“谣言已经跑遍半个世界，真相却还在家里穿鞋”？我省出台了新闻从业人员“十不准”，涵盖政治、经济利益、职业行为等方面的要求，以“负面清单”形式划出新闻从业人员的“道德底线”和“行为红线”。

新媒体在“联接中外、沟通世界”中的作用越来越凸显。全省对外宣传工作会议指出，积极畅通对外宣传渠道，着力提高数字传播能力，在国际舆论场充分表现湖南元素、讲好湖南故事、发出湖南声音。去年底，我省出台了推动媒体融合发展的实施方案，确定了湖南日报社“新湖南”、红网“时刻”、湖南广播电视台“芒果新闻”新闻客户端等重点项目。

广大新闻工作者表示，习总书记的重要讲话，对新闻舆论战线来讲恰如一首“春天里的故事”。我们期待着春天里种下的“种子”，通过共同的努力，结出更丰硕的果实。 ■记者 田甜

树立新理念 建设新湖南·热点话题谈心录之五

推动区域协调发展的新谋划

——我省如何构建“一核三极四带多点”战略新格局



2015年11月25日，中共湖南省委十五次全体会议通过了《关于制定湖南省国民经济和社会发展的第十三个五年规划的建议》，未来五年湖南区域发展战略布局大气呈现，令人瞩目。“加快建设‘一核三极四带多点’，形成核心引领、板块联动、极带互动、多点支撑的竞相发展新格局。”这一战略构想，秉承创新、协调、绿色、开放、共享五大发展新理念，立足湖南“一带一部”新定位，对接国家“一带一路”、长江经济带等区域新战略，必将深度开拓发展新空间，有效激活发展新动力，全面推动湖南区域协调发展。

“一核”壮大：打造长株潭核心引领区 在全省经济社会发展中，长株潭是名副其实的“火车头”。充分发挥优势，在适应引领新常态、率先实现转型创新发展方面走在前列，是省委、省政府对长株潭地区提出的更高要求。目前，我省已经发布了《长株潭城市群区域规划

(2008—2020)》《长株潭国家自主创新示范区发展规划纲要(2015—2025年)》等重要规划，两型社会第三阶段改革任务正在启动。“十三五”期间，我省还将加快推进长株潭地区规划、基础设施、产业发展、公共服务、要素市场、环境保护等一体化步伐，加快发展高新技术产业、先进制造、商贸金融等优势产业，引导高端产业集聚，建设全国先进制造业中心和现代服务业区域中心，打造长江中游城市群核心引领区。

“三极”鼎力：建设岳阳、郴州、怀化新增长极 一艘满载集装箱的货船经岳阳城陵矶出港，顺江而下，只需80个小时便可到达上海洋山港；通关手续3分钟办结，出口加工区叠加保税物流功能，郴州成为全省乃至中西部开放功能最优的市州之一；沪昆高铁穿城而过、高速公路全省第一，怀化这座“火车拖来的城市”重新焕发生机。岳阳、郴州和怀化三大新增长极，将成为湖南未来发展的有力支撑。

岳阳坐拥长江黄金水道和城陵矶港，是湖南重要通江达海的城市。随着城陵矶综合保税区、城陵矶出口退税启运港、汽车整车进口口岸、进口粮食指定

口岸、进口肉类指定口岸、进口固废指定口岸“一区一港四口岸”国家级开放平台的相继构建，岳阳正在迎来加快发展的黄金机遇期。

2015年11月30日，省政府常务会议决定将中国（湖南）国际矿物宝石博览会永久落户郴州，“南大门”又一次迎来开放发展新机遇。随着交通基础设施的进一步完善，郴州向南对接珠三角，向东对接海西经济区，向北对接中三角，向西对接北部湾经济区，发展空间和潜力更加巨大。

沪昆、张吉怀、怀邵衡铁路“米”字交汇，676公里高速公路网居全省第一，芷江机场通达北上广等11座城市。随着在全国铁路交通格局中的地位日渐突出，怀化面临打造区域性综合交通枢纽的战略机遇期。

“四带”联动：擘划京广、环洞庭湖、沪昆、张吉怀经济带 京广、沪昆高铁串起沿线城镇颗颗“珍珠”，环洞庭湖“一头通江达海，一头连接中西”，张吉怀连接线成廊、延廊成环，形成“一小时旅游经济圈”……经济带依托交通干线、地理位置、产业基础、自然环境，向外对接国家不同区域发展战略，向内打破“四大板块”

之间的封闭，板块联动、极带互动，将有效实现经济发展上的优势互补、资源共享。“十三五”期间，我省将依托资源和产业基础，借力高铁带来的交通、区位优势，推动沿线城市在更大范围、更广领域、更高层次吸引汇聚人流、物流、资金流、信息流，把京广、沪昆高铁沿线地区建设成为重要的要素集聚区、产业集群带。

“多点”绽放：培育以园区为主的众多地区增长点 2015年5月24日，中部第一个国家级新区——湘江新区授牌，散落三湘大地的众多园区中又增添了一颗闪亮的“明珠”。

目前，我省拥有各类园区140多个，几乎所有市县都有省级以上园区平台。“十三五”期间，我省将依托国家级新区、国家级经济技术开发区、高新技术产业开发区、综合保税区和特色产业园区，配套完善园区基础设施和公共服务，建设一批规模大、集中度高、竞争力强的特色产业基地，把散布于全省各地的园区建设成为基础扎实、实力雄厚、特色明显、产城融合的新增长点。

(供稿：省委宣传部 执笔者：朱江 指导：刘跃)

短评

战略新格局 推动区域协调发展

一省之经济，如人之体格，须均衡协调发展，方称得上是健康体魄。对此，中共湖南省委十五次全体会议通过的《关于制定湖南省国民经济和社会发展的第十三个五年规划的建议》也早有谋划。在未来五年，我省将加快建设“一核三极四带多点”，形成核心引领、板块联动、极带互动、多点支撑的竞相发展新格局。

如此战略蓝图将我省的战略发展新格局规划得既气势恢宏，又切实可行，在未来的经济发展中，我省各区域将优势互补、资源共享、协调发展，在奔向全面小康的道路上，全省各区域一个也不会少。

这也要求全省各地在未来的建设发展中，既要相互竞争，比拼谁发展得更快更好，更要相互支持、合作，以大局为重，要有全省发展一盘棋意识。惟其如此，战略新格局才能早日落实为新湖南的新气象。

■本报评论员